

两在两同 同心抗疫

党建引领 科学防控 范集镇精准编织疫情防控网

融媒体记者 张攀江
通讯员 吴佳睿 卢文杰 王泽

为抓紧抓实疫情防控工作,范集镇创新思路,通过“大数据+网格化+铁脚板”的防控模式,精准编织疫情防控网。同时,在各村居成立“党员突击队”“护村队”“党员志愿服务队”等防控组织,通过党建引领、党员带头,构筑起联防联控的严密防线。

“大数据+网格化+铁脚板”,精准编织疫情防控网。“每天晚上6、7点的时候,我们开始对一天收集下来的各类数据进行录入汇总,大概有800多条信息。”在范集镇疫情防控办公室,6名志愿者正在紧张有序地进行大数据对比工作。据了解,范集镇充分运用大数据技术,借助信息化手段,成立数据研判专班,负责信息收集录入汇总分析等工作;同时,积极发挥网格化乡村治理的优势,将全镇划分成9个网格,每个网格由一名镇领导挂包,并选优配强网格员,共同凝聚起网格防控合力。根据网格分布,范集镇对各网格内外来人员进行全方位、地毯式排查,对摸排出的中高风险城市来淮人员均已根据规范要求进行相关处置;比对18周岁以上接种疫苗的户籍人口8957人,接种率达96.06%。

党建引领,党员带头,共同构筑联防联控严密防线。“请停一下车,你们是从哪里来的?给我看一下苏康码,测量一下体温。”今年68岁的王守徐是永陆村的老党员,也是永陆村“护村队”一员。王守徐告诉记者,他们这个护村队共有8人,大部分都是像他这样的退休老党员。“闲着也是闲着,能为疫情防控做点事,我们都觉得有意义。”据了解,像这样的“护村队”范集镇共有4个,他们大多是村里的退休老党员、老教师及大学生党员,主要负责村居查验点的24小时轮班值守工作。

为了充分发挥党员先锋模范作用,范集镇还专门成立了3支“党员突击队”,专门负责急险重、吃苦在前的各项防控工作;成立了5支“党员志愿服务队”,走村串户,开展舆论引导、志愿服务等工作;在各村居设立党员中心户,通过“五包一”的形式划分党员责任区,通过党建引领、党员带头,共同构筑起联防联控严密防线。

疫情防控工作开展以来,范集镇广大党员积极发扬“我是党员我先上”的优良传统,在疫苗接种、轮班值守等各项工作中冲锋在前,主动亮身份、送服务,为全力做好疫情防控作出了积极贡献。

筑牢疫情防控安全线

——淮城街道恩来社区党员抗疫纪事

通讯员 陈伯新

“您好,这里是恩来社区,请问一下,您近期有没有禄口机场等中高风险地区的旅居史。”7月28日夜间11:35,淮城街道恩来社区的党员谢慧还在核对大数据推送人员的行程,其中一位居民不愿意配合排查,谢慧耐心地解释说:“排查既是对全社会居民负责,也是对您和家人负责,不是小事……”半个多小时的沟通,这位居民终于配合排查。

自新一轮疫情暴发以来,恩来社区由30多名党员志愿者组成的党员突击队展示了社区共产党员为民奉献、敢于担当的先锋力量。

7月29日凌晨1点,已将2名高风险地区回社区人员送到集中隔离点的花盈、潘婷2名党员,又接到区疫情防控指挥部紧急排查通知。他们立即通知突击队员,15分钟后全部赶到社区接受任务。

“6个小区28000多人,要在2天内完成信息排查任务。时间紧、任务急,希望大家与志愿者们一个不漏地坚决按时完成任务。大家有没有决心?”“有!”铿锵有力的声音响彻夜空。30多位突击队员、志愿者按小区分片包干,通过电话、上门、微信等方式,准确摸排出所有有中高风险地区行程的人员信息,全部按规定落实隔离措施。

党员张超带领小分队,连续4天从早上6点到夜晚11点多不间断工作。盛夏酷暑,张超一丝不苟地做好人员登记、宣传引导、秩序维护,每天衣服湿了又干、干了又湿,嗓音嘶哑,17个小时的超负荷工作,出现中暑症状。因人手不足,她轻伤不下火线,坚持工作。她说:“疫情防控事关无数人的生命,是大事。作为年轻人,身体不适算不了什么,就应该勇于担当,敢于战斗,守好大家共有的家园。”

隔离不隔爱。社区党委副书记王成琳、党委书记周霞始终给隔离人员亲情般的关爱。扬州回来一女学生在集中隔离点上网课,她多次为女孩购买所需物品、打印资料。

为防止商铺聚集引发疫情,党委委员潘爱香、党员周祖岑深入500多家商铺,挨家挨户张贴疫情告知书、行程码、健康码、一米间隔线,劝导辅导机构、棋牌室等暂停营业。有一家辅导机构打起“游击战”,搞“躲猫猫”,偷偷营业。他们向老板反复强调疫情的严重性与人员聚集的危害性。

经过两个多小时动之以情、晓之以理的劝说,该老板自觉关停辅导班。党委委员胡杰每天都要三四次驱散小区广场聚集的一些摊贩老人,不厌其烦,劝他们居家

平桥镇:爱心捐赠凝聚抗疫力量

通讯员 翟宁 沈君妍 徐成越

面对严峻的疫情形势,平桥镇机关干部、志愿者服务队组织力量全面下沉,与各村居工作人员共同坚守抗疫一线。该镇大批乡贤、爱心企业捐赠后勤保障物资,支持本镇疫情防控工作,为抗击疫情保驾护航。

为防止“外防输入”,平桥镇在与扬州市交界的5个道路设置卡口14处。交界处位置偏远,卡口条件简陋,不少乡贤、爱心企业纷纷向卡口执勤的党员干部和志愿者手中。

志愿者伸出援助之手。孟集村介楼家庭农场老板林介楼捐赠150箱矿泉水,梁兆贵老板捐赠银耳汤、酥饼、矿泉水若干,平桥供销合作社邵兵捐赠泡面等若干物资,大任粮食加工厂唐永明捐赠2000元慰问金,万源工程夏总为十洞卡口捐赠防疫资金。

爱心人士送来的物资有效缓解了全镇疫情防控物资的紧张情况。平桥镇党委办对捐赠的爱心物资一一登记,及时把爱心物资送到各个卡口,确保物资第一时间送到每位党员干部和志愿者手中。

朱桥镇:精细精准精确推进疫情防控

通讯员 王进 徐晓欣

8月12日上午,朱桥镇召开疫情防控及疫苗接种调度会,镇党委主要负责人带领班子成员、机关干部及村居书记重温入党誓词,要求全体镇村干部牢记初心使命,担责担当、务实作为,秉持“两在两同”,精细、精准、精确推进疫情防控及疫苗接种工作。

连日来,朱桥镇党委积极落实区委区政府关于疫情防控工作相关要求,及时召开疫情防控会办会、协调会、部署会,抽调6名精干人员,成立2个班子

综合新闻

区交通运输综合行政执法大队把战斗堡垒筑在抗疫最前沿

通讯员 邵永军 沈荣军

8月12日,区交通运输综合行政执法大队在高速公路车桥检查点、G233平桥检查点、S350范集检查点及交通流动检查组点位设立临时党支部,把支部的战斗堡垒筑在抗疫一线的最前沿。

区交通运输综合行政执法大队全体党员,把“两在两同建新功,让党旗在基层一线高高飘扬”作为活动主题,与公安、卫健部门密切协作,认真做好固定检查点过往车辆人员排查、信息登记、中高风险区人员劝返等工作,做到关键环节有组织、每个活动有党员、防疫行动见成效。流动检查组对城乡重点

道路开展拉网式的巡回检查,严厉打击违规经营行为,坚决杜绝防控漏洞。党员突击队24小时备勤待命,随时增援一线。

临时党支部成立后,各检查点组织党员采用视频会议和分组学习的方式,深化党史学习教育,细化防控措施,保安全、保畅通、强服务,奋力夺取疫情防控的全面胜利。

区交通运输局党委委员、临时党支部书记梁军带领大家重温入党誓词,进一步牢记初心使命,激发广大党员充分发挥好先锋模范作用,努力做到思想意识毫不松懈,疫情防控从紧从严,让党旗在疫情防控阵地高高飘扬。

淮安医院

应急预案演练筑牢疫情防控“安全墙”

通讯员 周颖

近日,淮安医院开展应急预案演练,旨在保证突发事件来临时,严把院感第一道关口,筑牢疫情防控

铜墙铁壁。

本次应急预案演练,在脚本设计、场景讨论、合作实施等多个环节都进行了精心准备,各部门联防联控,集束管理,共同推动各项防

控措施落实,保证了演习效果。该院医护人员表示,将以演习为“样本”,落实“四早要求”,压实“四方责任”,进一步抓实、抓细、抓牢各项工作,确保院感工作万无一失。

通讯员 高永年 刘永余

近日,区市监局落实“五个强化”,狠抓疫情期间特种设备安全管理,为打赢疫情防控阻击战提供助力。

强化责任落实。排查因疫情临时停用的特种设备潜在风险点,制定有效防范措施,逐台落实责任人,进一步明确职责,做好设备停用前后和停用期间安全检查,做到隐患排查不留盲区死角、不走形式过场,确保停用设备始终处于良好状态。

强化日常巡查。重点检查停用特种设备安全附件、安全保护装置是否有效,设备工作介质是否处于正常状态,设备阀门的开启状态是否符合生产工艺要求,管道是否存在开裂、渗漏等四个方面的问题。对于检查发现的问题,立即组织整改。

强化电梯管理。督促电梯使用单位和维保单位承担起维护社会公众场所安全责任,做好疫情期间电梯轿厢、按钮、厅门内外的消毒杀菌工作,保证轿厢通风设备正常运转。强化医院、车站、商场、隔离场所等人员密集场所使用电梯的日常维护保养工作,确保在用电梯处于安全使用状态。

强化安全提示。通过手机短信、微信群、QQ群、电话等形式,及时发布信息,做好特种设备停用期间安全提示工作,积极帮助企业协调特种设备停用期间登记变更与检验检测等工作,对企业因疫情防控原因没有造成危害后果轻微违法实行免于处罚,维护良好的营商环境。

强化应急值守。合理搭配疫情期间值班人员,落实24小时应急值班制度,确保信息畅通无阻,强化物资保障和应急救援力量,应急队伍随时待命,一旦发生特种设备相关突发情况,立即启动应急预案,采取有效措施进行应急处置。

博里镇

筑牢东南片区防疫屏障

通讯员 陈晨 陈曦

博里镇是我区东南片疫情防控的关键“点位”,连日来,该镇突出系统谋划、统筹部署,将疫情防控各项要求落实落细落实,筑牢东南片区防疫屏障。

一是群策群力,严密防疫体系。坚持重点、难点专题会商,召开疫情防控推进会,集结全镇力量,对当前疫苗接种、重点场所监管等工作进行专题推进,确保疫情防控不留“短板”。做到重点点位全天候管控,抽调镇机关干部充实村居防疫一线,在348省道、北润卡口进行24小时“无死角”值守。

二是严防严控,构筑防线。把好进出口,坚持“逢车必检、逢人必查”,推行提前“亮码”,提高卡口通行效率和服务水平,为东南片区筑起一道防控“安全屏障”。同时,注意询问来往人员是否进行疫苗接种等,做到“防”“宣”并举。

三是沉到一线,堵塞漏洞。发挥网格化治理效能,通过“网格化+铁脚板”“小螺号+大喇叭”让疫情防控的声音在村居飘扬,组织网格员、村居工作人员、志愿者将防控要求、防控政策送到门口,解决疫情防控“最后一米”的问题。



家挨户张贴疫情告知书、行程码、健康码、一米间隔线,劝导辅导机构、棋牌室等暂停营业。

有一家辅导机构打起“游击战”,搞“躲猫猫”,偷偷营业。他们向老板反复强调疫情的严重性与人员聚集的危害性。

经过两个多小时动之以情、晓之以理的劝说,该老板自觉关停辅导班。

党委委员胡杰每天都要三四次驱散小区广场聚集的一些摊贩老人,不厌其烦,劝他们居家

休息。

刘佩章、于良爱、沈海轮等党员志愿者分成三班,每天坚守小区大门,严格落实出入证制度,杜绝外来人员进小区。

“疫情不止,我们不散。”这支党员突击队将一如既往地不辞劳苦,继续作战,严防死守,用他们的汗水筑牢群众生命健康的安全防线,让党徽在抗疫一线熠熠闪光。

车桥镇:“三个一”坚决打赢疫情防控阻击战

融媒体记者 王晓冲

通讯员 李炳瑶 朱荫桃 张传兵

车桥镇认真践行“两在两同”建新功行动要求,全面动员、全面落实,严防死守、严密管控,有力有效推进疫情防控各项工作。

拧成“一股绳”。面对疫情防控严峻形势,该镇及时调整充实“一办七组”防控指挥部,制定出台防控工作方案,建立镇领导挂钩联系村居制度,抽调机关和局办100多人下沉到村居,组织300多名志愿

者,引导群众服从管理、遵守规则、减少外出。运用喇叭、电子显示屏等媒介滚动宣传防疫知识和防控要求,张贴宣传海报360多份,发放宣传资料6000余份。

织密“一张网”。该镇建立健全常住人口、流动人口、重点人员“三本台账”,在全镇开展常态化、地毯式排查。扎紧外围卡口,严格落实体温测量、信息登记等措施,严查外来车辆和人员,筑牢内部防线,对通村主要道路进行封控管理。对来自中高风险地区相关人员落实“五包一”

管理措施,确保全覆盖、无遗漏。坚持把严防人员聚集、避免交叉感染作为疫情防控的关键,对关闭的文体娱乐等公共场所不间断巡查,对沿街商铺防疫工作进行督查指导,严查聚赌、聚餐、聚会等聚集性活动,着力做好12—17岁年龄段人员疫苗接种工作。

下好“一盘棋”。该镇统筹疫情防控和经济发展,做到两手抓、两不误。印制了企业等市场主体常态化疫情防控工作指南,组织经济网格员深入各企业等市场主体,督促其落实各项防控措施。同时积极协调解决企业物资保障、运输通行等有关问题,助力企业渡过难关。对在建的工业项目、农房改善项目、基础设施建设项目建设,指导施工单位做好应急防控、处置预案、返岗排查、物资储备等工作,并做好每日巡查、动态跟踪,确保各类重点项目工程稳步推进实施。强化群众生活物资供应、运输和调度,严厉打击哄抬物价、制假售假等扰乱市场秩序行为,维护群众正常生活秩序。

孟集村介楼家庭农场老板林介楼捐赠150箱矿泉水,梁兆贵老板捐赠银耳汤、酥饼、矿泉水若干,平桥供销合作社邵兵捐赠泡面等若干物资,大任粮食加工厂唐永明捐赠2000元慰问金,万源工程夏总为十洞卡口捐赠防疫资金。

爱心人士送来的物资有效缓解了全镇疫情防控物资的紧张情况。平桥镇党委办对捐赠的爱心物资一一登记,及时把爱心物资送到各个卡口,确保物资第一时间送到每位党员干部和志愿者手中。

漕运镇人大代表推动疫情防控工作抓细抓严抓实

通讯员 陈菁 赵寿金

8月10日,漕运镇组织部分区、镇人大代表采取“查、看、听、问”的方式,深入疫情防控检查卡点和超市、电信等服务窗口视察全镇疫情防控工作,并对视察过程中发现的问题提出整改建议,推进疫情防控进一步抓细、抓严、抓实。

代表们来到该镇疫情防控检

查卡口,看到各项管控措施得到有效落实,卡口人员24小时轮班对来往车辆人员进行细致检查,测量体温并查看健康码行程卡,多次拦截、劝返中高风险地区来淮人员。代表们详细询问卡口工作流程,和卡口人员探讨是否还有防控漏洞,希望卡口人员加强个人防护。

在视察商联超市和电信营业厅过程中,代表们仔细察看了进

入人员是否佩戴口罩,工作人员是否对其进行体温测量并查看健康码行程卡。代表们对查看过程中发现的防控措施不完善之处逐一指出提醒,同时还叮嘱工作人员和志愿者一定要做好个人防护。

在视察后召开的漕运镇人大代表调研疫情防控工作座谈会上,代表们听取了近期全镇疫情防控工作介绍,了解全镇疫苗接

种、“五包一”居家观察隔离对象户等管控情况。代表们表示,要充分发挥人大代表的示范引领作用,带头参与疫情防控工作,带头宣传疫情防控有关知识,走在前、干在先,当好疫情防控的宣传员、监督员、战斗员,积极践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的诺言,在各自岗位上,为打赢疫情防控阻击战尽心尽责。